

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

CORNER PRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

РІК IV. Ч. 35. СЕРЕДА, 3. МАЯ 1922. WINNIPEG, MAN. WEDNESDAY, MAY 3rd, 1922. No. 35. VOL. IV.

АЛІАНТИ ЗВОЛТАЮТЬ З ВІДПОВІДЮ ДЕЛЕГАЦІЇ РАДЯНСЬКИХ РЕПУБЛІК.

Чічерін невдоволений з такого поведіння альянтів і заявляє, що займає попереднє становище.

ГЕНУА, 29. цвітня. — Російський міністер закордонних справ Чічерін вислав нині до італійського прем'єра Факті, як представця економічної конференції, ноту, в якій висловлює невдоволення російської делегації ізза опізнаних відповідей на її ноту з 20. цвітня і каже, що ця нота буде відтягнена і Росіяні займають своє попереднє становище, доки вони не будуть задоволені, що Росії будуть надані потрібні до її відбудови кредити.

АЛІАНТИ ЗГОДИЛИ СЯ НА ОДНУ ТОЧКУ ВІДПОВІДІ СОВІТСЬКІЙ ДЕЛЕГАЦІЇ.

ГЕНУА, 1. мая. — Альянти вкотре прийшли між собою до згоди над однією точкою — над величезною фінансовою допомогою, яка має бути надана під умовинами Совітської Росії. Успіхи в лагоді і до прийнятих більшовиками, однак суму, на яку згодилися альянти — 20 мільйонів фунтів стерлінгів — Чічерін представляє як цілковито недостаточну.

Головною точкою спору між альянтами є привертене Совітами приватного майна чужинців.

ЛЕНІН ДАЄ ЧІЧЕРІНОВІ ІНСТРУКЦІЇ, ЩОБИ ПІД ЖАДНИМИ УМОВИНАМИ НЕ ЗГОДИЛИ СЯ НА ПРИВЕРТЕННЯ ПРИВАТНОЇ ВЛАСНОСТІ ЧУЖИНСЬКОЇ.

РІГА, 1. мая. — Помимо перебутих недавно двох операцій, совітський прем'єр Ленін керує при допомозі радія і телеграфу справами совітської делегації в Генуї.

В суботу Ленін вислав Юр'єву Чічерінові інструкції, щоб під жадними умовинами не згодився на альянтські домагання відносно повного привертення приватної власності бувшим чужинцями підприємствам в Росії і щоб виступав проти пропозицій давати винагороджене за націоналізоване і зрекване майно.

ПОЛІЦІЯ АРЕШТУВАЛА В ГЕНУї САВІНКОВА.

ЛОНДОН, 26. цвітня. — Делегата "Дейли Гералд" доносить, що італійська поліція арештувала в Генуї бундівського російського воєнного міністра за часів Керенського, Бориса Савінкова і п'ятьох інших Росіяні. Савінков приїхав до Генуї під фальшивим іменем з підробленим паспортом. Поліція найшла у него і його товаришів плян готелю, в котрім зашешкує російська делегація. Кореспондент каже, що після більшовицької революції в Росії Савінков був головним посередником між французьким правительством і проти-більшовицькими мілітаристичними лідерами і що місяць чи два тому назад він був в Лондоні, де мав наради з прем'єром міністром Лойд Джорджем і міністром закордонних справ Корзоном.

ЗІ ЗІЗДУ ПРОФЕСІЙНИХ СОЮЗІВ В РІМІ.

Генеральний страйк аж зброї проти війни.

РІМ, 27. цвітня. — В резолюції, яку ухвалив вчора конгрес Амстердамського Інтернаціоналу Професійних Союзів в Генуї на своїй останній сесії, говорить ся, що засобом для усунення війни має бути генеральний страйк і контроль робітниками фабрик, виробляючих амуніцію.

РІМ, 25. цвітня. — На відбуваючомуся тут конгресі Амстердамського Інтернаціоналу зорганізовано сьогодні виконавчу раду, в склад якої входять представники 16-ох країн. Хоч і нема на конгресі представників з Америки, однак в раді зарезервовано місце для репрезентації американських робітничих груп. В склад ради входить також і Росія.

На нинішнім засіданні ведено дискусію на тему "Війна проти війни". Загальний страйк признавано найбільш успішним зброєю у випадку вибуху війни в якійнебудь стороні світа.

СПІЛЬНА КОМІСІЯ ТРОХ ІНТЕРНАЦІОНАЛІВ.

БЕРЛІН, 27. цвітня. — Спільна комісія трох Інтернаціоналів зібрана вже вибрана. В комісію входять по три члени від кожного Інтернаціоналу. На днях відбудеться засідання спільної комісії для назначення місяця і дня скликання Міжнародного Пролетарського Конгресу, на який будуть запрошені всі робітничі організації, що стоять на точці класової боротьби.

З Третього (Комуністичного) Інтернаціоналу увійшли до комісії: Каяра Цеткін від Комуністичної Партії Німеччини, Карло Радек від Російської Комуністичної Партії і М. Фроєсар, секретар Комуністичної Партії Франції.

З 2½ (Віденського) Інтернаціоналу: Фрідріх Адлер, осунуватель сього Інтернаціоналу; Брак з Франції і Крістіан, провідник німецьких незалежних соціалістів.

З Другого Інтернаціоналу: Дж. Рамсей МекДоналд від англійської Партії Праці; Отто Валле з Німеччини і Еміль Вандервельде з Бельгії.

З РОБІТНИЧОГО РУХУ.

Юні в Данії вратували 8-годинний день праці.

КОПЕНГАГА, 28. цвітня. — При полагожденню загального локавту в Данії юніям вдало ся вратувати 8-годинний день праці, хоч були вони приневдоволені згодити ся на зниженні платні, яке вносить від 12½ до 15%. "Овертайм" є дозволеною тільки дві години денно.

Теперішня платня робітника є зазедви 25% висша від платні в 1914 р. і тому є невістарчаюча на прожиток для родини.

Повверх 600.000 безробітних в Італії.

РІМ, 26. цвітня. — Статистика департаменту праці вказує, що з кінемарта зазедви число безробітних виросло до 606.819, з них около 100.000 женщин.

ПРИВІТ З ЕВРОПИ СТРАЙКУЮЧИМ ВУГЛЕКОПАМ В ЗЛУЧ. ДЕРЖАВАХ.

ІНДІАНОПОЛІС, 28. цвітня. — Головна квартира юні Злучених Майнерів Америки одержала вчора слідуючу каблеграму від Френка Годжеса, секретара Міжнародного Союзу Вуглекопів, який під теперішню пору відбуває в Римі конференцію. "Виконавчий Комітет Міжнародного Союзу Вуглекопів, зібраний на конференції в Римі, засилає американським вуглекопам братній привіт і бажає їм побіди в теперішній боротьбі. Ми видали до європейських вуглекопів запис, щоби вони в часі страйку здержали ся працювати "овертайм". Воєнке домагана з боку вашого комітету візьмемо дуже радо під увагу".

Фінансовий секретар юні Вільям Е. Грін зложив слідуючу заяву: "Ся каблеграма означає, що вуглекопи Англії, Франції, Німеччини, Бельгії і Італії пильно слідять перебіг страйку вуглекопів в Злучених Державах та що вони є готові дати всяку можливу підмогу американським вуглекопам.

"Коли-б ми переконали ся, що англійський вуголь заспокоює запотребоване вугля в Злуч. Державах, ми звернемо ся з заанвом до англійських вуглекопів, щоби вони передшкочили пересилці вугля на наші ринки".

Число непрацюючих робітників в Злуч. Державах.

ВАШІНГТОН, 27. цвітня. — Урядовий звіт департаменту праці вказує, що з причини загального страйку майнерів і текстильних робітників число робітників без праці зросло о 800.000 і вносить під теперішню пору около 4.000.000.

Після обчислення департаменту праці число безробітних, не включаючи страйкуючих, вносить повверх 3.000.000.

Число страйків в Канаді в 1921 році.

ОТТАВА, 27. цвітня. — Федеральний департамент праці доносить, що протягом 1921 р. в Канаді було 145 страйків і локавтів, в яких брали участь 22.930 осіб. Втрата вносить 956.461 днів праці.

Переважаю причиною страйків був спір через зниженні платні. В 60 страйках виграли робітники; в 21 страйках виграли працьодавці; 36 страйків скінчили ся компромісом; а 19 страйків є ще не скінчених.

Арештовані революціонери в Полудневій Африці проголошую голодовий страйк.

ЛОНДОН, 27. цвітня. — Кореспондент Райтера доносить з Йогансбург, Полуднева Африка, що кількост в'язнів, арештованих в звязи з недавнім повстанем в округі Ренд-і очікуючих суду, проголосили голодовий страйк.

В новинці з 26. цвітня говорить ся, що в звязи з недавнім повстанем в Ренд оскаржено о "державну зраду" 864 осіб.

Ленін мав операцію.

РІГА, 25. цвітня. — Нинішня депеша з Москви доносить, що голова Ради Народних Комісарів Сов. Росії Ленін мав операцію. З його бередни винято кулю, яка непокідала його через три роки. Посліднє донесення каже, що він чує ся добре.

З РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ

Німеччина і Радянська Україна. БЕРЛІН, 1. цвітня. — Легальний радник Науе вихав з доручення німецького уряду на Україну, щоби підготувати назване дипломатичних зносив з Україною.

Засновано Всеукраїнський Селянський Союз.

На І. Всеукраїнським Зізду уповноважених сільсько-господарської кооперації, який відбув ся в Харкові 18-22 марта вибрано правління Всеукраїнського Сельсоюзу в складі слідуючих товаришів: Діброва (голова), Підпалый, Шніпко, Гасенко, Клаунний, Панас Любченко, Омельченко, Кононенко і Качинський. Рішено, щоби правління Всеукраїнського Сельсоюзу находилось в Києві, але тимчасом воно залишаєт ся в Харкові, а в Києві буде його філія з участю двох членів правління.

Засівна кампанія на Волині.

Київські "Вісти" з 30. марта доносять: Підготовча праця по переведенню засіву по всій Волині закінчена. Всюди по повітах переведено мобілізацію партійних робітників для засівної роботи. Вже 15. марта почалися срати і сими днями мають вже скінчи овес. З повидневої Волині надходять вісти про добрий стан озимини.

Що до справи з насінем, то з центра одержано відповідну скількість насіння, яке поділяється ся поміж засівними комітетами. Сподіють ся одержати 40 тисяч пудів пшениці. Зажено угоду з військовою дивізією, що розташована на Волині, про обслуговуванє селян робітниками, кіними і іншими чинниками підчас їх роботи в полі.

Знижують ся ціни на средства поживи.

Київські "Вісти" з 25. марта доносять, що відкрите пароплавання на Чорнім морі, прибуто кораблів і збільшенні підвозу хліба з заграниччя привели в Миколаєві до зниження ціни на средства поживи. За один тиждень ціни на хліб, пшано, м'ясо, бароболі знизались на половину.

Наслідком збільшеного підвозу продуктів по Київ-Одеській залізничній базарні ціни в Одесі також знизались.

Інтернаціональний мітинг на кораблі.

В Новоросійську на італійському кораблі, що прибув з Генуї з поживою для голодуючих, відбув ся інтернаціональний мітинг, присвячений прибувним італійським комуністам. В мітингу взяли участь портови, радянські, професійні організації і части Червоної Армії.

Під знаком інтернаціонального обєднання, за участю італійських комуністів відбувають ся праця ІV. окружної партійної конференції. Італійських комуністів вибрано на почесних членів президії конференції.

Єдиний продподаток на Україні.

Після постанови В.М.ЦВ.К. на Україні вводять ся з 1. серпня один продподаток на всі продукти сільського господарства.

Міські вибори в Києві.

За 12 днів вибрано в Києві до Міської Ради 740 депутатів. З них комуністів — 548, співчуваючих комуністам — 23, безпартійних 169.

Представник Ара на Україні.

ХАРКІВ, 10. цвітня (Роста). — Представник Американської Адміністрації Помочі в Одесі Гейнес назначений представником тої організації на цілу Україну. Адміністрація Помочі має намір заснувати в Одесі харчевні склади.

Міжнародний Червоний Хрест спішить на поміч голодуючим на Україні.

Уповноважений Міжнародного Червоного Хреста в Женеві, представник міжнародного комітету допомоги дітям Десон, який приїхав до Харкова, заявив: "Відомости про голод на Україні вразили Захід своєю несподіваністю. Через се допомога Міжнародного Комітету Червоного Хреста дітям України на деякий час спізнилася ся. Тепер Міжнародний Комітет Червоного Хреста використовує весь свій вплив серед західноєвропейського суспільства і змобілізує сили для того, щоби допомогти голодуючим Україні. Десон організує кухні пошкоди для того, щоби прохарчувати двіста дітей. Кухні передбачено зорганізувати на Запорозжі і Миколаївщині.

З СОВІТСЬКОЇ РОСІЇ.

Економічний договір між Сов. Росією і Д.-С. Р.

МОСКВА, 20. цвітня. — Тут дізнано ся, що між Совітською Росією і Далекі-Східною Республікою на Сибірі закінчено новий економічний договір. Договір надає Росії права першенства до всіх концесій в сибірській республіці.

Далекі-Східна Республіка годиться признавати всі претенсії Росії до того майна на своїй території, яке вважало ся власністю цілої Росії в часі формования республіки.

Новий комісаріат.

МОСКВА, 24. цвітня. — Тут оповіщено сьгодні урядово, що буде створено новий комісаріат для кермованя індустриєю електричної сили і електричного топлтва. Нове бюро нагадує з багатьох зглядів комісію публичних ужитків, як існують в Злучених Державах.

Центральний Комітет Р. К. П.

МОСКВА, 4. цвітня. — Повна ліста нововибраного Центрального Комітету Російської Комуністичної Партії подає слідуючі назвиска: Андрєєв, Бухарін, Ворошилов, Дзержинський, Зеленський, Калінін, Каменев, Коротков, Куйбичев, Ленін, Молотов, Смірнов, Сокольников, Сталін, Томський, Троцький, Фрунзе, Чубар і Ярославський.

Новий Центральный Комітет вибрав до секретариату Стаїна, Молотова і Куйбичева.

Сесія В. Ц. В. К.

МОСКВА, 21. цвітня. — На день 5-го мая скликано засідання Всеросійського Центрального Виконавчого Комітету в цілі обміркованя проекту дощичі помешення Червоної Армії, як би конференція в Генуї оказала ся вдоволюючою.

ПЕРШОМАЙСЬКА ДЕМОНСТРАЦІЯ В ВІННІПЕГУ.

Помимо уявного дощу в демонстраційнім поході взяло участь около шість тисяч осіб.

Першомайська робітничая демонстрація в Вінніпегу, яка була устроєна в день Першого Мая, в минувший понеділок вечером, відзначала ся надзвичайно ентузіастичним характером. Помимо уявного дощу, який не переставав ні на хвилину, в першомайським демонстраційнім поході взяло участь від 5 до 6 тисяч робітників і робітниць, а навіть робітничих дітей. Настрій всіх машеруючих в поході був веселый, бадьорий. Луннали пісні в англійській і українській мовах. Співано "Інтернаціонал", "Червоный Прапор" і інші революційні пісні. Особливо відзначав ся своєю милозвучністю спів хор при Українським Робітничім Домі. В часі походу підношувано також оклики в честь Комуністичного Інтернаціоналу, Совітської Росії і інші.

В поході несено червоный прапор і державні прапори, бо так вимагає міський закон. Крім прапорів несено кількканайцять великих написів в англійській мові, з яких деякі звучали: "Хай живе Третий Комуністичний Інтернаціонал і Інтернаціонал Червоных Професійных Союзів!" "Привіт Радянським Республікам!" "Вся власть робітникам!" "Комунізм є одиноким надією робітників!" "Спасайте голодуючих в нашітний голодом Росії!" "Пролетарська молодіже світа, єднай ся!" "Робітничая Партія Канади!" "Безробіте є хоробою в капіталізмі, — комунізм — одиноким на него ліком!" "Праця або повне удержанє!" "Чи маємо бути завсїгда невільниками?"

Збірним місцем походу була площа коло "City Hall", знаменна під назвою "маркет сквер". Дощеві хмари стояли на небосклоні цілий день, а вечером ставали шораз густіші, що вказувало на неминучий дощ. Та помимо сего ще вчасно перед 8-ою годиною, коли власне мав розпочати ся похід, на збірну площу почали масово прибувати робітники і робітницї. Десять минут до 8-ої похід був вже готовий рушити з місця і чекав лише означеного часу. Та вже тоді почав злегенька накрапати дощик. Коли похід рушив з місця, дощ почав падати сильніший, а як похід вже розвинув ся, почав на добре падати дощ, який шораз збільшав ся і падав без перестанку через цілий час походу і після него. Сей дощ і спричинив се, що похід не випав так величаво, як повинен би був випасти в гарний, погідний день; хоч з другої сторони треба признати, що як на такий великий і неустанный дощ, то першомайський похід випав надсподівано добре.

Похід вийшов з "маркет сквер" на вулицю Мейн і пішов нею на полудне до вулиці Портедж, дальше пішов через Портедж до вулиці Гартрей, потім сев'юванцею на полудне до вулиці Бродвей, Бродвеем на схід знов до вулиці Мейн і Мейном назад на "маркет сквер". Помимо неустанного дощу, на "маркет сквер" відбув ся ще короткий мітинг, на яким промовляло кількох бесідників, між ними тов. Бартоломео від Робітничої Партії Канади, який закликав робітників до дальшої боротьби з капіталізмом за встановленє робітничої республіки. Мітинг закінчив ся відспіванем "Червоного Прапору".

Першомайська демонстрація була устроєна головно за старанем Робітничої Партії Канади.

ЦІКАВА ЛЕКЦІЯ.

Повідомяється ся всіх українських робітників, що в четвер, дня 4. мая о год. 8.30 вечером буде виголошена в Укр. Роб. Домі лекція на тему III. Інтернаціонал і його історичне завданє. Лекцію виголосить т. Г. Сидор.

(Послідній раз лекція не відбула ся з тої причини, що гала була занята партійними членами.) Товариші! Приходіть громадно на лекцію. Після лекції свобідна дискусія. Просвітний Комітет.

Г. Сидор.

ВЕЛИКИЙ КОМУНАР! ДРУГИЙ РАЗ НА СЦЕНТ!

Драматично-Співачький Клубок Укр. Робітничого Дому

— відіграє —

В СУБОТУ, 6. МАЯ, В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ

найновішу драму в 3. картинах, з прольогом і епілогом, п. н.:

ВЕЛИКИЙ КОМУНАР

Поясненє сцен: — Прольог. — Перша картина: "Прокляте тронам". — Друга картина: "Принижені і обиджені". — Трета картина: "Червоный генерал". — Епілог: "Великий комунар і народ".

Ся нова штука виставляється ся пораз другий в Канаді. Клубок Укр. Роб. Дому докладає всіх старан, щоби ся штука вийшла як найліпше. "Великий Комунар" є найлучшою штукою в сім сезоні на сцені Укр. Роб. Дому. Приходіть численно і кличте своїх знакомих!

КУРТИНА ПІДНОСИТЬ СЯ О ГОД. 8.15 ВЕЧЕРОМ.

Ціни місць: 55, 40 і 27 ц. (включаючи вор текс).

Новість! Приготовляється ся до вистави славна пєса В. Винниченка п. н.: "ЧОРНА ПАНТЕРА І БІЛИЙ МЕДВІДЬ".